

# 郑州“最牛”的水果摊

## 派出所帮摊主凑出启动资金,民警都是他的“业务员”

郑州市张寨街,是一条最不显眼的小街,而在这条街上,却有着一个郑州“最牛”的水果摊。摊主是昔日被人称为二七路上的“快枪手”的赵继海,他过去先后6次进出监狱。说起水果摊,人们都觉得它挺“牛”,它是今年2月底,由杜岭街派出所民警凑钱500元开起来的,而且派出所的民警都时不时过来给他当“公关”,亲自帮他做推销。

晚报记者 孙庆辉

### 水果摊主曾是二七路上的“快枪手”

在郑州市杜岭街附近有个小胡同,名字叫张寨街,被人们称作郑州“最牛”的水果摊,就在两排临街房之间1米多宽的过道中,上面盖上石棉瓦,就成了个小屋子,在这个袖珍小房子前面支起了一个木板,上面整齐摆放着一些橘子、苹果等水果。

这个小小的水果摊背后隐藏着一个不为人知的秘密:水果摊的老板赵继海,今年50岁的他曾经先后6次进出监狱。

“我和赵继海是小学同班同学,小学没毕业的时候,他就开始出去偷东西了,附近人都称之为二七路上的‘快枪手’。他还喜欢喝酒,

喝完酒之后就惹事,那时还总是拿刀去砍人,是老古惑仔了。”附近居民李先生说。

据杜岭街派出所副所长王学敏介绍,赵继海在1977年的时候,下乡到新郑,户口也随之迁了过去,然而就在刚去新郑没多久,他就因为盗窃被抓进了监狱,户口也被注销。从那之后他就成了黑户,后来他共6次进出监狱,最长的一次在里面待了8年,最短的一次待了3个月。

此时,赵继海守着他的水果摊,颇为满足地说:“我现在已经是杜岭街辖区的居民了,这生意就是自己的生活依靠,顾住自己没问题。”

### 派出所凑钱帮他做生意

“赵继海从新郑回来之后一直是黑户,民警们走访时发现了这个问题,考虑到一直这样下去也不是办法,而且没有身份证,他也找不到工作。”户籍民警陈兰说,她了解到这个情况后打算把他的户口问题解决了,她多次到新郑调阅资料,翻看30年前的户籍,最终给他办理了身份证和户口簿。

户口问题解决了,可赵继海没有技术,年龄也大了,一时无法找到工作,时间一长,赵继海手里没钱了,就又重操旧业。在去年11月19日被抓了进去,今年2月18日从监狱出来后,民警就想,赵继海一直找不到工作也不是办法,就考虑到让他做些小生意。于是,在2月底,由派出所凑出500元启动资金,给赵继海找了摊位,进了点水果。

据附近居民田女士介绍,赵继海自从做了“小老板”表现很老实,人也很厚道,也挺热心,在他这里买东西绝不担心缺斤少两,也不怕他多收钱,而且就是多给他钱,他发现后也会还给你的。“在3月23日那天傍晚,有两个女青年在这里买水果,买完走后,赵继海发现她们掏钱时,掉到地上70多元,就赶紧追了上去,又把钱还了回去。派出所的民警都经常过来看他,总是给他带些大米什么的,王学敏副所长还经常来买他的苹果。”

赵继海说,大家都对他这么好,他以后一定会改过自新,老老实实做人的。

王学敏表示:“以后我们民警都会义务帮你,派出所和附近单位购买水果,你这里就是定点水果摊。”



### 特巡警演练水上救生

天气渐渐变暖,下水乘凉和水面突发事件不断增多。为防止溺水事件的发生,昨日特巡警二大队根据辖区内水库多的特点,特意组织了一批擅长水上救生的民警,并对辖区水域进行24小时的监控,同时,邀请120工作人员给民警讲解救生常识,有选择的对巡逻民警配备了水上救生装置,并进行救生演习,以确保辖区群众的生命安全。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

## “人生规划”讲座到底规划了啥?

□晚报记者 张璇

本报讯 “人生规划”讲师一开口,一些学生就忙不迭地交钱了,一名大一的特困生不仅交了自己的生活费,还借了1000元钱,但两个月来却一次课也没听过。

### 大一学生听讲座耽误了实习

25日下午1时40分,马上就要开始下午实习了,可郑大工学院汽车制造与装配技术专业大一的学生小赵还没有出现。“他会跑到哪?”辅导员谢老师开始拨打小赵的手机,可一直都无人接听,一名姓张的学生告诉她,小赵中午接了个电话,然后“去听讲座了”。

“那也不应该不接电话啊,不会出什么事了吧。”打了无数个电话,小赵都没接听,谢老师急得差点报警。一直到下午4时许,小赵才回了个电话。“不要再听了,快点回来。”得知小赵平安无事,谢老师赶紧叮嘱他先回学校。

“不是我不想回来,我根本就没办法打断那个人说话。”小赵回来后,将自己去听讲座的事告诉了谢老师。他说,前几天有几个年轻人在食堂门口散发传单,说是做调查,他和几个同学就填了个联系方式,随后他就接了个电话,对方称有一个人生规划的讲座,让他自己单独到二七路上一个大厦去听一下。小赵去了之后,将手机调成震动,一个所谓讲师的年轻女子就不断地给他讲课,如果不是中间那人起身拿东西还会一直讲下去。小赵趁这个时间看了下手机,才给谢老师回了电话。小赵离开时,讲课的人还在嘱咐他下次再来听课。

### 讲师一对一单独“辅导”

“我也不知道怎么回事,她一说我就信了。”小赵说,对方给他打电话时,他说要和同学一起去,但对方坚持让他单独去。到了地方之后,小赵发现这是一家名为“双引号”的培训机构。对方先让他随便提问,然后就开始滔滔不绝地讲了起来,句句都说到了小赵的心坎

里,一下就把他吸引住了。“你能力很差,需要培养提高。当前就业形势严峻,面试需要技巧。”小赵说,对方越说,他越有危机感,不知不觉就想继续听下去。

“她还让我交钱,说是可以长期听下去。”小赵说,说到最后,女子称交押金可以长期听课并建议他报一个班,当时如果不是看到谢老师的电话,他就真的准备交押金了。

“现在想想还真有些后怕。”小赵有些庆幸地说,幸亏当时没有交钱,现在冷静下来一想,那个女讲师并没有讲实质性的人生规划,只是天南海北的说了一通,自己也不知道当时怎么会那么冲动。

### 特困生交了2000元没上一次课

“这可得多提醒一下其他同学。”听了小赵的叙述,谢老师一晚上都没睡好,昨日一早,她就将全班集合起来询问,可结果却让她大吃一惊。“不光是他一个人,光我们班就有两个已经交钱了。”

“好像着迷了一样,同学都说不清怎么就交钱了。”谢老师说,一名姓宗的男生,在对方的游说下,先交了300元押金,然后又交了700元,说是培训费,但听了两三次课后就没再去了。“还有一个男生交了2000元钱。”谢老师说,小张是班里的特困生,刚开学没多久交了1000元押金,然后又向同学借了1000元,“生活费都没有了”,但对方却没让小张听过一次课,而内向老实的他也一直没敢告诉老师和同学。

### 老师呼吁听课前先弄清讲座性质

“如果是正规的教授讲课,我倒是希望同学去听,可这也太离谱了。”谢老师说,学生入校后对自己的学业有个规划是好事,她并不反对去听专家教授讲课,但这种方式实在很难让人接受,不但没听到内容,又损失了钱财。

“如果是正规培训,收费价格总该一样吧。”谢老师说,这两天她已经了解到不少学生都交钱了,而且从几百元到几千元不等。“他们以发调查表的形式得到学生的联系方式和其他信息”,然后单独打电话约见学生,以“人生规划讲座”为名让学生交钱。“在没弄清楚讲座的性质之前,希望同学留个心眼。”

线索提供 谢女士

国家统计局行业企业信息发布中心、中国商业联合会中华全国商业信息中心公布08年市场数据:

## 乳业平稳回暖 蒙牛销量第一

3月22日,记者从国家统计局中国行业企业信息发布中心第十三届“全国市场销量领先品牌信息发布会”上了解到,2008年乳业震荡之后,国内乳制品市场整体增长趋缓,但格局并未产生较大变动,国内品牌仍然占据主要市场份额,蒙牛乳业在全国同类产品中销售额、销售量均居第一,其液态奶、酸奶销量也为第一。25日,由中国商业联合会中华全国商业信息中心“全国大型零售企业主要经济指标及主要商品销售情况信息发布会”发布的数据也显示,蒙牛液态奶、酸奶、乳酸饮料及冰淇淋均为第一。

“对于现在的蒙牛而言,谁是市场第一并不重要,关键在于要从最近的风波中认真反思、吸取教训,梳理企业自身存在的问题并予以解决,还要虚心向其他乳业龙头企业学习”。蒙牛乳业集团总裁杨文俊表示,销量的领先意味着更深远的责任,蒙牛要用踏踏实实的行动,为消费者奉献更优质的牛奶产品。

最新的AC尼尔森数据则显示,1月份蒙牛液体奶销售额在国内市场位于领先,而整个乳制品市场的销售情况,也正在平稳回暖之中。

国家“学生饮用奶计划”专家委员会主任、中国奶协顾问蒋建平研究员指出,近年来,中国乳业在高速发展的同时,也出现了一些问题和隐忧。乳制品企业,尤其是大企业应痛定思痛,总结经验教训,对消费者坦诚以待,走出信任危机,踏上和谐健康发展之路。

蒋建平告诉记者:“制约中国乳业发展的最突出的问题还是奶源。”解决这一问题的关键就在于乳品龙头企业应抓好奶源,采用国际先进饲养管理模式,加强良种繁育体系建设,采用先进原奶采集系统及标准化检测管理体系,推动国内乳业的牧场化进程。而建设规模化大型牧场,是必由之路。

此前,焦点访谈节目在暗访乳业时报道指出,蒙牛已经合作、参股建设9座万头以上规模的超大型牧场,来自现代化牧场的原奶占到

蒙牛奶源的60%以上。

日前备受争议的“OMP风波”,使乳品安全再度引起了社会各界的高度关注。博鳌亚洲论坛秘书长龙永图指出,虽然卫生部等国家六部门的联合专家认证会最终认定OMP为安全,但OMP事件也暴露出,以蒙牛为代表的国内乳业在产品营销上还存在浮躁情绪,没有把引进、消化、吸收国际先进科技与产品这件好事彻底地办好,在企业严格管理上与世界巨头还有一定的差距。他表示,积极引进国际先进的乳业技术、为国内消费者提供具有世界品质的优质牛奶产品,仍然是国内乳品龙头企业必须承担的重要责任,科技创新也依然是推动国内乳业发展的第一推动力。

“就像中国人的温饱问题不可能通过进口粮食解决一样,滋润13亿中国人也不可能依靠洋奶,还是需要中国人自己的龙头企业。”龙永图指出,与跨国巨头相比,蒙牛等国内乳品企业的设备与技术并不逊色,为打造优质牛奶奠定了坚实的基础。他同时强调,乳业是节粮、高效、产业链关联度高的新型朝阳产业。从上游的种草、养牛到下游的生产、物流,乳业发展在提升国民体质、发展循环经济的同时,也带动了千万奶农的脱贫致富,提供了百万的就业机会,对于当前受到金融危机冲击、就业压力增大的中国经济而言,更具有至关重要的意义。希望以蒙牛等国内乳品企业能够从危机中吸取教训,去除浮躁、严格管理,踏踏实实为消费者奉献更多优秀产品。

近日,记者实地走访了京城几家大型超市和卖场看到,乳品柜台前的景象已经与气温一样逐渐回暖,呈现出“小阳春”的态势,蒙牛等大品牌牛奶依然是卖得最好的产品,消费者已经重新用货币选票表达了对中国乳业的信心,而销售市场的恢复又带动了乳品企业在资本市场的复苏,各大乳业巨头的股价也走出了一波良好的稳健增长曲线,反映了资本市场对中国乳业长远发展潜力的期待。

1183188

精彩生活邀您参加!  
快乐主持人24小时真情守候!  
歌曲、游戏……交友娱乐两不误!  
全省电话均可拨打,仅收基本通话费。

